[bookmark: _GoBack]Материально-техническое обеспечение
	Общая характеристика учреждения
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №18 «Теремок» ЯМР построено по типовому проекту.  Здание двухэтажное, отдельно стоящее. расположено в жилом массиве, вдали от промышленных предприятий и трассы.  Год постройки – 1978, введен в эксплуатацию 10 апреля 1979 года. Стены капитальные кирпичные, пол и потолок – железобетонные перекрытия; фундамент – железобетонный; внутренние лестницы – сборные, железобетонные.    
Здание МДОУ  расположено на улице Школьная дом 9 на площади 5 207 кв.м. Ближайшее окружение: Туношенская СОШ, Администрация Туношенского СП, Почта России, жилой сектор. В 400 метрах находится федеральная трасса М 8 «Москва-Холмогоры».
Территория  МДОУ по периметру  ограждена металлическим забором. 
Групповые площадки отделены друг от друга зеленой изгородью (высотой 1м – 1,2м).
На первом этаже расположены 3 группы, медицинский блок, пищеблок прачечная, бытовые помещения.
На втором этаже расположены 2 группы, кабинеты: заведующей, учителя-логопеда, педагога психолога, методический кабинет, музыкально - физкультурный зал. 
Здание детского сада светлое, имеется центральное отопление, воду, канализацию, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 
Состояние материально-технической базы МДОУ соответствует требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам и правилам, физиологии детей, принципам функционального комфорта.



