
24, 25 и 26 декабря 2019 года
Новый год – это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда. Один из самых любимых всеми, долгожданных, радостных и душевных праздников.
24, 25, 26 декабря 2019 года в нашем детском саду прошли утренники, посвящённые НОВОМУ ГОДУ.

Сюрпризы обеспечили всем многообразие ярких впечатлений на долгое время. Сказочные персонажи порадовали играми и веселыми шутками. Но и, конечно, какой праздник без угощения? Дедушка Мороз и его внучка Снегурочка подарили детям замечательные подарки. За что им огромное спасибо! Праздник доставил радость и удовольствие, как его непосредственным участникам, так и всем, кто пришел посмотреть на выступление детей. Ещё раз поздравляем всех с Новым годом!!! Благодарим родителей за отзывчивость, проявленное творчество и помощь в подготовке утренников! Желаем всего хорошего и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

18 декабря 2019 года
В группе "Пчёлки" прошло открытое занятие на тему "Цифра 2". Детей ждали увлекательные игры, через которые они научились: писать цифру "2",ориентироваться на листе бумаги и в пространстве. После занятия у всех поднялось настроение!


Внимание!!!



В помощь родителям!!!   
В помощь родителям в рамках Национального проекта «Образование» создан федеральный информационно-просветительский портал «Растим детей. Навигатор для современных родителей» растимдетей.рф. Портал «Растим детей. Навигатор для современных родителей» – это путеводитель по востребованным услугам для семей с детьми. На портале для родителей размещаются материалы, касающиеся образования, воспитания, развития, здоровья и безопасности детей. 
  
5 декабря 2019 года
На базе нашего детского сада, в соответствии с планом Управления образования ЯМР,  прошел районный семинар для воспитателей групп детей дошкольного возраста (3-4 лет) Ярославского муниципального района на тему: «Приемы целеполагания образовательной деятельности для детей младшего дошкольного возраста».
 Цель семинара: систематизация знаний педагогов по организации НОД и составлению цели к образовательной деятельности.
Наталья Сергеевна Державина, воспитатель группы «Звездочки» показала непосредственную образовательную деятельность  по сенсорному развитию: «На день рождение к Маше». 

ссылка на фотоальбом
Цель: создание условий для закрепления сенсорных эталонов: цвет, форма, величина.
         В игровой форме дети повторили цвета (красный, желтый, зеленый, синий, фиолетовый, розовый, голубой), названия геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник)  и величину по заданному признаку (большой – маленький,  длинный – короткий). Закончился семинар подведением итогов и упражнением «Аплодисменты», где каждый участник представил на одной ладони – улыбку, на другой – радость, а чтобы они не ушли от нас и надолго остались в памяти, их крепко-накрепко нужно соединить в аплодисменты.

29 ноября 2019 года
В группе «Радуга» прошло развлечение «Зелёный огонёк». Ребята разделились на две команды «Знайки» и «Почемучки», отгадывали загадки, отвечали на вопросы по ПДД, играли в игру «Ловкий шофёр», «Дорожные знаки в круг» и разделили транспорт на группы.


18-24 ноября 2019 года
#ЧитаемКнигиНиколаяНосова 

С 18 по 24 ноября 2019 года муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района Ярославской области в рамках педагогического проекта «Читай-ка!» для детей 4-7 лет присоединилось к IV межрегиональной Акции по продвижению чтения «Читаем книги Николая Носова». Акция приурочена ко Дню рождения Н.Н. Носова и 65- летнему юбилею выхода в свет книги Н.Н. Носова «Приключения Незнайки и его друзей». В детском саду акция проводилась с целью приобщения подрастающего поколения к литературному наследию Н. Н. Носова. Дети познакомились с рассказами: "Огурцы"," Мишкина каша", "Как Незнайкины друзья Винтик и Шпунтик сделали пылесос". В группах были оформлены книжные выставки. Для детей был организован показ мультипликационного фильма про маленьких человечков "Незнайка в цветочном городе". Для воспитанников старшего дошкольного возраста был проведен сеанс громкого чтения произведений Н. Н. Носова, где в роли чтецов выступили дети, которые уже умеют читать. Педагоги и воспитанники МДОУ № 18 «Теремок» благодарят организатора Акции – муниципальное учреждение культуры «Централизованную библиотечную систему» Тутаевского муниципального района Центральную детскую библиотеку имени Н.Н.Носова – за возможность вновь окунуться в актуальные проблемы воспитания и вместе с Весёлыми Человечками в эмоциональной, занимательной форме решать важные морально-этические проблемы.


23 ноября 2019 года

В Туношенском ДК состоялся концерт "Тепло сердец для милых мам", посвященный самым любимым, родным и лучшим мамам.  Со словами поздравления на сцене выступила Галина Никитична.  Дети группы «Радуга» показали  шутейную и поучительную сценку «Непослушные ребята». Артистов благодарили громкими аплодисментами.

21 ноября 2019 года
В группе «Пчелка» прошел праздник «Тепло сердец для любимых мам».
Дети очень старались передать тепло своих сердец мамам. Вместе играли, пели, танцевали, участвовали в конкурсах. Закончился вечер совместным чаепитием детей и мам.


20 ноября 2019 года
В группе «Пчёлки» прошло развлечение «Правила дорожные будем твёрдо знать». Ребята отвечали на вопросы по ПДД, играли в игры : «Знаки дорожные встали в круг», «У кого жезл – на вопрос ответь», «Знак собери и назови».


День МАМЫ!!!

С 20 по 22 ноября  в детском саду прошли праздничные  мероприятие, посвящённые  Дню матери, которые  мы посвятили самым добрым, самым чутким, самым нежным, заботливым, трудолюбивым, и, конечно же, самым красивым, нашим мамам. Праздник собрал детей  и мамочек  детского сада в празднично украшенном зале. Дети порадовали танцами, песнями, стихотворениями и конкурсами. Каждый ребенок выражал в своем поздравлении всю свою любовь к своей маме. Было очень приятно видеть добрые и нежные улыбки мамочек, счастливые глаза их детей!
 Мы благодарны всем родителям, которые пришли на праздник, за активное участие в нем.
В конце праздничной программы дети порадовали мам подарками, сделанными своими руками!
ссылка на альбом

20 ноября 2019 года

 В группе  «Звёздочки» прошло мероприятие, посвященное одному из самых значимых праздников – Дню Матери. Праздник получился торжественный и яркий. Мамы принимали участие в празднике танцевали, играли вместе с детьми, принимали подарки и поздравления и чувствовали себя самыми красивыми, самыми талантливыми, самыми необыкновенными, самыми любимыми!

13 ноября 2019 года

На базе нашего детского сада  был проведен муниципальный семинар-практикум для воспитателей ЯМР по теме «Нетрадиционные техники рисования», который вызвал большой интерес у коллег. Нетрадиционные техники рисования – это способы создания нового, оригинального произведения искусства, в котором гармонирует все: и цвет, и линия, и сюжет. Это огромная возможность для детей думать, пробовать, искать, экспериментировать, а самое главное, самовыражаться. Участники семинара получили не только  теоретическую и практическую подготовку, но и огромный эмоциональный заряд от участия в мастер-классе. На семинаре царила  непринуждённая, дружеская атмосфера. Он стал настоящим праздником творчества, мастерства, фантазии. Коллеги разъехались по домам с желанием воплотить в жизнь всё то, что услышали и увидели на семинаре

7 ноября 2019 года
Всероссийская неделя сбережений  

Для коллектива детского сада Наталья Соколова, консультант-методист Проекта Минфина России по повышению финансовой грамотности населения,  провела семинар по финансовой грамотности, где разбирали основы финансовой грамотности, принципы формирования семейного бюджета и изучали финансовые инструменты.

25 октября 2019 года
 
Дети группы «Радуга» и «Пчёлки» приняли участие в областной акции «Засветись» в целях популяризации использования светоотражающих элементов. Воспитателем Седовой Е. А. была показана презентация «Световозвращающие элементы»

23 октября 2019 года
 
Мероприятие по правилам дорожного движения «Знаток ПДД"
Мероприятия, посвящённые теме ПДД, всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. А как же иначе? Ведь данную необходимость диктует сама жизнь. Как же сделать так, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно же, рассказать им о правилах дорожного движения, дорожных знаках и прочих тонкостях, проводя мероприятия в различных формах. Любой ребёнок быстрее поймёт и усвоит ПДД, преподнесённые не только в обыкновенной беседе, а и в близкой детям игре. Здесь ребёнок не только хорошо запомнит и усвоит ПДД, но и к тому, же поймёт, где и когда можно безопасно и весело играть.
23 октября в детский сад приезжал  мобильный автогородок "Лаборатория безопасности" г.Ярославль. Педагоги-тренеры вместе с Антошкой и Мишуткой провели интерактивные занятия по темам "Я – пешеход" и "Я – пассажир" для детей группы «Пчелка» и группы «Радуга».

22 октября 2019 года
«Снова осень за окошком, дождик сыплется горошком, листья падают, шурша, как же осень хороша!»

ссылка на альбом
Каждый год в  начале учебного года в МДОУ№18 «Теремок» ЯМР, отмечаются праздники осени. В группе раннего возраста  «Лучики» прошел первый осенний праздник. Дети только начали привыкать к детскому саду, но Волшебница – Осень и к ним пришла в гости.В красиво украшенном зале, малышки танцевали с осенними листочками, пели песенку, играли в игру «Солнышко и дождик», а самым ярким и запоминающимся эпизодом стал сюрпризный момент – сказка, в которой дети стали участниками. Сколько радости и эмоций было у детишек. По завершению праздника щедрая Осень наградила детишек своими сочными спелыми дарами – яблоками. Праздник в детском саду – это всегда звонкий смех детей, море улыбок и веселья. А для нас, воспитателей, это самое главное. Мероприятие получилось ярким, веселым, увлекательным. Спасибо музыкальному руководителю Пищулиной В.О.

22 и 23 октября 2019 года

Традиционно, в октябре, в нашем детском саду проходит осенний праздник «Золотая осень». Для ребят это запоминающийся, радостный и яркий праздник.  Дети пели и читали стихотворения, весело и задорно играли, показали красивые танцевальные композиции.  Особенно дошкольникам запомнилась   эстафета «Фрукты и овощи». Мероприятие прошло интересно и познавательно. Всех участников праздника Осень угостила вкусными яблоками.


18 октября 2019 года

 18 октября воспитатель Елена Анатольевна Седова провела в группе «Радуга" мероприятие по Правилам дорожного движения «Знаток ПДД». Цель мероприятия – закрепление умения по использованию правил дорожного движения в различных практических ситуациях. Дети в игровой форме закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, побывали и пешеходами, и пассажирами. Дети были поделены на две команды «Пешеходы" и «Светофорики". Игра-викторина проходила  весело и интересно. Дети показали высокий результат. Правильно ответили на все вопросы. В итоге всем вручили медали «Знаток ПДД". 


17 октября 2019 года
Победа в региональном конкурсе – смотре
 «Наш любимый школьный двор 2019»
 

 Лето. Буйство красок. Природа радует разнообразием пейзажей. И, конечно, фавориты лета – цветы. Они приносят в нашу жизнь частичку природной легкости и беззаботности. Цветы – это роскошь, кусочек рая в нашей повседневной жизни. Особенно здорово, когда и ты причастен к созданию этого чуда.
Ежегодно наш детский сад участвует в смотре-конкурсе «Наш любимый школьный двор».
17 октября 2019 года в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Ярославская государственная сельскохозяйственная академия», состоялась  церемония награждения победителей и призеров областного смотра-конкурса «Наш любимый школьный двор».
Проведение мероприятия осуществляло государственное образовательное автономное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детей и юношества».
По итогам конкурса муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района в номинации «Лучшая территория сельского детского сада» занял  I место. 
Самый главный результат – то, что красивее стал наш детский сад, цветники радуют жителей села Туношна, наши дети приобщаются к прекрасному.
 

Уважаемые родители!
Информируем Вас о проведении на территории Ярославской области  Финансового семейного фестиваля  в рамках ежегодной всероссийской кампании для взрослого населения, Недели сбережений. Организаторами Фестиваля являются Министерство финансов Российской Федерации, а также региональный центр финансовой грамотности населения Ярославской области (далее  – РЦФГ).  
Дата проведения Фестиваля: 26 октября 2019г. (суббота).
Время проведения Фестиваля: с 10:00 до 17:00ч.
Место проведения Фестиваля: г. Ярославль, пр. Ленина, 27 (ГАУ ЯО «Дворец Молодежи»). 
С программой фестиваля можно ознакомиться здесь

11 октября 2019 года

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
Воспитатель В.В. Захарова провела квест  по правилам дорожного движения «Светофорчик в беде» в группе «Радуга» для детей дошкольного возраста (6-7 лет).
Цель: формирование знаний  у дошкольников   правил  дорожного движения, закрепление знаний о сигналах светофора.
Дети выполняли задания: отгадывали загадки про знаки дорожного движения, собирали разрезные картинки, классифицировали транспорт по видам. Посмотрели обучающий фильм по правилам регулирования дорожного движения регулировщиком. Выучили правила перехода через проезжую часть, следуя сигналам регулировщика. 
Помогли Светофорчику  найти сигналы, вспомнили правила перехода проезжей части по сигналам светофора. 

З0 сентября 2019 года

30 сентября на базе детского сада состоялось совещание старших воспитателей и заместителей директоров по УВР муниципальных дошкольных образовательных учреждений Ярославского района. 
По теме  «Особенности организации и проведения мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения основной образовательной программы дошкольного образования»

30 сентября 2019 года
 Творческий конкурс  «Сударыня Капуста»
ссылка на альбом

Осенью во всех детских садах проводятся конкурсы и выставки поделок из природного материала. И мы решили создать праздничное настроение и предложили родителям совместно с детьми принять участие в конкурсе поделок «Сударыня Капуста». 
И родители и дети активно откликнулись на наше предложение. Все  проявили свое безграничное творчество, фантазию, умения. Творческий процесс принес удовлетворение, радость и детям и взрослым. Именно вовлечение детей и родителей в совместную деятельность было одной из одной из задач этого конкурса. 
Предлагаем вашему вниманию посмотреть на нашу выставку и оценить, что у нас получилось.

27 сентября 2019 года

ссылка на альбом
 Профессиональный праздник у всех работников учреждений дошкольного образования в России.
27 сентября в нашем детском саду прозвучало много тёплых слов благодарности. Заведующий детским садом Галина Никитична поздравила всех воспитателей и сотрудников с Днем дошкольного работника.
В  детском саду прошёл праздничный концерт, на котором дошкольники поздравляли коллектив ДОУ с Днём воспитателя и всех дошкольных работников. Дети с удовольствием читали стихотворения, пели песни, танцевали, дарили свои солнечные улыбки любимым педагогам. Все номера были яркие, интересные, красивые.
Сотрудники не остались в стороне и приняли активное участие в поздравлении коллег.  
В дошкольном образовании работают люди различных профессий, но всех нас объединяет любовь к детям и призвание. Профессия педагога – одна из важнейших в современном мире.

25 сентября 2019 года
    
В рамках Всероссийской недели безопасности в группах «Радуга» и «Пчёлки» 25 сентября был проведён единый урок по ПДД на тему «Движение навстречу безопасности».

23 сентября 2019 года
Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
 
 Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Задача педагогов и родителей – воспитать из сегодняшних дошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения. На протяжении длительного времени в детском саду ведется систематическая работа по обучению детей правилам дорожного движения. Проводились с детьми тематические беседы, викторины: «Дорожная азбука», «Пешеход на улице», «Перекресток», «Твой приятель светофор», «Зачем нужны дорожные знаки», «Какие дорожные знаки встречаются тебе по дороге в детский сад?», «Мы -пассажиры», «Основные части улицы». С детьми проводятся экскурсии, целевые прогулки по улицам села,  наблюдения за движущимся транспортом, рассматривание дорожных знаков, экскурсии к перекрестку.

19 сентября 2019 года
Знает каждый из детей,
Нету правила мудрей:
«Правила дорожные
Соблюдать положено!»
Я. Пишумов

Для того чтобы выпустить ребенка в мир, задача взрослых частично подготовить к трудностям с которыми он столкнется. Одним из таких важных моментов станет правильное поведение на улицах и дорогах города. Ответственная роль, отведенная ДОУ, заключается в профилактике детского травматизма на дороге.  В  группе «Радуга»   прошла акция «Мой безопасный путь» в рамках проведения  профилактических мероприятий «Детская безопасность». Родители с детьми нарисовали безопасный маршрут – «Дом – детский сад – дом» благодаря чему ребята повторили основы правил поведения во дворах и на дороге.
ссылка на альбом

Внимание!
Проект «Социальный навигатор» МИА «Россия сегодня» совместно с Московским городским педагогическим университетом подготовил подробную анимированную инфографику «Вернуться в детство: каким должен быть современный детский сад» 
ссылка для всех заинтересованных лиц (https://riа.ru/ips/detsad/#/)

17 сентября 2019 года

Воспитанники группы "Радуга" приняли участие в экологическом субботнике в рамках акции "Зелёная Россия". В ходе работы, дети сгребали опавшую листву, собирали ветки и мусор на территории МДОУ 18 "ТЕРЕМОК" Ярославского района.

4 сентября 2019 года

4 сентября 2019 года  воспитанники детского сада приняли участие в профилактической акции «Возьми меня за руку». 
Педагоги совместно с детьми изготовили листовки «Возьми меня за руку», раздавали их родителям, напоминая о соблюдении правил дорожного движения. Обеспечено анонсирование мероприятий на информационных стендах для родителей, официальном сайте образовательной организаций, вблизи детского сада в разрешенном  месте  нанесена надпись «Возьми меня за руку».


3 сентября  2019 года

Удивительный и прекрасный праздник День знаний в детском саду, возможно, не такой торжественный и волнительный, как в школе, но от этого не менее важный. Дети собрались после летнего отдыха. Все выросли, загорели, отдохнули и пришли в свой родной детский сад. С Днём знаний воспитанников детского сада пришли поздравить сказочные персонажи! Дети вместе с гостями праздника участвовали в конкурсах, играх, разгадывали загадки, пели песни, много шутили и смеялись. Вот так весело, интересно и празднично начался новый учебный год в нашем детском саду. Хочется пожелать ребятам и педагогам, чтобы не только этот день был радостным, но и все дни, проведённые в детском саду.

3 сентября 2019 года
Воспитанники группы «Радуга» приняли участие в социально-творческой акции «Нарисуем МИР», в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом. Во дворе детского сада дети нарисовали на асфальте рисунок «символ Мира» – голубь в воздухе с широко открытыми крыльями. 


Внимание!



[bookmark: _GoBack]



30 августа 2019 года

Вот и  наступила пора попрощаться с летом. Лето подошло к концу, но оставило множество приятных воспоминаний. Летняя пора была насыщенна различными мероприятиями, соревнованиями, играми. В последние дни уходящих теплых дней в детском саду прошел праздник  прощания с летом.  В гости к детям пришло само Лето и весельчак Карлсон. Дети пели веселые песни, читали стихи, играли в подвижные игры, водили хороводы, рассказали много интересного, чем занимались летом. Праздник    стал    ярким      завершением  летнего  периода      в детском саду.


16 августа 2019 года
В подводном царстве,
В морском государстве,
Жил царь морской на дне морском.
Без дела не скучал,
Корону чистил он песком,
Да корабли качал.
И каждый год на дне морском
устраивал он бал.
Гостей морских со всех широт
на праздник приглашал!

Лето-это пора отдыха и праздников и веселья. Одним из самых популярных праздников летнего периода является «День Нептуна». Этот праздник хорошо известен всем, как детям, так и взрослым.
В нашем детском саду 16 августа был проведен праздник «День Нептуна». В празднике принимали участие все дети детского сада, которые выполняли задания царя морей – Нептуна. Специально организованные очень интересные игры: «Пескарь», « Море волнуется раз…» и конкурсы на водную тему способствовали созданию праздничного настроения и проявлению положительных эмоций у детей: « Рыбалка», «Водоносы», «Ловцы жемчужин». Дошкольники получили возможность проявить смелость, доброжелательность, настойчивость в достижении результата. Все игры были подобраны с учетом возрастных особенностей детей.
Дети остались довольными и будут с нетерпением ждать следующей встречи с морским царём Нептуном. Праздник прошел весело, задорно! Все дети получили массу впечатлений от  праздника.  
           Желаем всем крепкого здоровья!


5 июля 2019 года
ЯрСпас в гостях МДОУ № 18 «Теремок» 
ссылка на фотоальбом

В рамках проекта «Безопасное детство» 05 июля 2019 года воспитанники МДОУ № 18 «Теремок» с. Туношна встречали гостей из ЯрСпаса. Дети познакомились с героями «Театра безопасности»- Лёшей, Машей, Артёмкой и собачкой Лесей-верным другом и помощником ЯрСпаса. Вместе с героями театра ребята вспоминали правила настоящих друзей, правила безопасного поведения дома и на природе. Дошколята активно отвечали на вопросы, рассматривали предметы, которые необходимо брать с собой, когда идешь в лес. Все остались довольны. 
Улыбки на лицах, ответы маленьких зрителей показали, что ЯрСпас принял верное решение, открыв театр.
Мы благодарим инструкторов ЯрСпаса Лаврову Н.А. и Лобач В.А. за проведенное мероприятие по формированию основ безопасного поведения для детей дошкольного возраста. Ваша помощь – это неоценимый вклад и ощутимая поддержка дошкольного детства.

Уважаемые родители!
15 июля в 17:00 час. в МДОУ №18 «Теремок» ЯМР по адресу: с.Туношна, ул.Школьная, д.9 состоится родительское собрание для будующих воспитанников. Место проведения-музыкальный зал 
(иметь при себе бахилы или сменную обувь)
Администрация, тел. 43-99-92

Внимание!
Многодетным семьям предоставляется скидка 20 % на проезд в поездах дальнего следования С 31 мая 2019 года многодетные семьи могут приобрести билеты на проезд в купейных вагонах поездов внутригосударственного сообщения отправлением в июне—июле 2019 года со скидкой 20 % (предоставляется взрослым и детям в возрасте от 10 до 17 лет). При этом дети младше 5 лет путешествуют бесплатно (если ребенок не занимает отдельное место), а дети от 5 до 10 лет — по детскому тарифу. Оформить билеты можно только в кассах АО «ФПК» при предъявлении удостоверения многодетной семьи.

21 июня 2019 года

В  детском саду прошла тематическая неделя, которая была посвящена пожарной безопасности: с детьми проводились беседы, чтение художественной литературы, играли в дидактические, сюжетные и настольные игры, смотрели презентации, видеоролики и мультфильмы по пожарной безопасности.
21 июня прошло развлечение по пожарной безопасности  «Детям спички – не забава».  Главной целью мероприятия было довести до детей, что игра с огнём и несоблюдение правил безопасности может привести к большой трагедии. Ребята в познавательно – игровой форме закрепили знания о причинах возникновения пожаров, правил поведения при пожаре и осторожного обращения с огнём.



14 июня 2019 года

В детском саду прошел праздник русской березки. Он был наполнен детским смехом, шутками, весельем. Дети рассказывали стихотворения и загадки о березе, пели песни о лете, водили хороводы. В гости к детям прилетала Баба -Яга, все вместе играли в задорные игры, веселились, танцевали.   Праздник получился светлым и радостным.


4 июня 2019 года

6 июня в России отмечается день рождения Пушкина. В нашем детском саду мы тоже не оставили без внимания такой замечательный праздник, ведь с произведениями А.С. Пушкина дети знакомятся с детского сада. Дети группы «Радуга» под руководством воспитателя Седовой Е.А. провели мероприятии для дошкольников, организованное в честь дня рождения поэта. 
Воспитанники детского сада путешествовали по сказкам. В гости к ребятам пришел Кот ученый из сказки «У лукоморья дуб зеленый». Вместе с котом ребята побывали в таких сказках, как «Сказка о рыбаке и рыбке», «Петушок – золотой гребешок», «Сказка  о  царе  Салтане», «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Воспитанники «Теремка» с огромным удовольствием познакомились с волшебными пушкинскими сказками, посмотрев спектакль. 

3 июня 2019 года

День защиты детей, приходящийся на первый день лета – один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. В нашем детском саду уже стало традиционным открывать этот день волшебной сказкой. В этом году в гости к детям приходил   известный добряк и весельчак Карлсон, которые учил ребят дружить, быть добрыми, внимательными, заботливыми  друг к другу. На празднике все дети отгадывали загадки, пели знакомые песни, танцевали задорные танцы.    Завершился праздник веселой дискотекой.


1 июня 2019 года
День села Туношна отмечали 1 июня. Наш детский сад по традиции принял активное участи в его проведении.
Педагоги детского сада И.Б. Саженкова, Н.С. Державина, Т.А. Вавилова провели мастер-классы для всех гостей праздника. 


         Будущие первоклассники, выпускники детского сада – 2019, станцевали зажигательный танец под музыку в стиле диско. 

Дошкольники и педагоги приняли участие в выставке прикладного творчества «Красота своими руками»
 



31 мая 2019 года

 Выпускной из детского сада — это уникальное событие, ведь он бывает только один раз в жизни. 
         В этом году, выпускной решили провести не совсем обычно и нетрадиционно. Все хотели, чтобы праздник запомнился надолго. И вот… Выпускной в формате вечеринки ДИСКО прошёл на УРА! Оригинальные костюмы «вырвиглазных» цветов, очки в пластиковой оправе, яркие прически. И музыка, которая до сих пор на слуху, даже спустя годы: Boney M., Eruption, Modern Talking, C. C. Catch, Bad Boys Blue… Маленькие артисты пели песни, танцевали зажигательные танцы, читали стихотворения, показали театрализованное представление о жизни в школе. А взрослые поддерживали ребят бурными аплодисментами и не скрывали радости, гордясь успехами своих детей. После того как концерт закончился, будущие первоклашки выбежали на улицу с шарами и по традиции, отпустив их в небо, загадали желание.
Огромное удовольствие от утренника получили выпускники, родители и сотрудники детского сада! 

25 мая 2019 года

Акция «Лето близко. На велосипед – без риска!»
25 мая  в нашем детском саду проведено яркое мероприятие, включающее и теоретические занятия, и практический мастер-класс по управлению велосипедом юными участниками дорожного движения.

23 мая 2019 года
Поздравляем победителя международной олимпиады "Инфоурок" весенний сезон 2019 – воспитанника группы дошкольного возраста 6-7 лет Станислава П.

21 мая 2019 года

21 мая в группе детей дошкольного возраста (6-7 лет)  «Солнышко» состоялось открытое занятие. Учитель – логопед Исана Борисовна Саженкова представила коллегам занятие по обучению грамоте, тема «Аукцион звуков».


17 мая 2019 года

Сегодня в нашем детском  саду прошла военно-патриотическая игра "Зарница", посвященная 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.  Маршируя наши  команды "Солнышко", "Богатыри", "Бригантина" проследовали на "поле сражения". Главная задача команд заключалась в том, чтобы найти важные конверты, и доставить их в штаб. Для этого участникам мероприятия нужно было преодолеть много препятствий и при этом проявить мужество, отвагу, смелость и решительность. После представления команд, юные бойцы разошлись по площадкам для прохождения заданий по этапам: «Полоса препятствий», «Попади в цель», «Солдатский мешок», «Переправа», «Первая помощь» и другие. Выполнив задания, ребята получили конверты. Соревнования прошли очень весело. Ребята отлично справились со всеми заданиями и показали свою ловкость, сноровку, дружескую поддержку и взаимопомощь. В результате – победила дружба.  

16 мая 2019 года

 В группе детей раннего возраста прошло родительское собрание. 
Тема собрания была «Учимся, играя». Наталья Сергеевна и Марина Геннадьевна показали занятие «Помоги солнышку». Родители посмотрели итоги работы за учебный год по  сенсорному  развитию детей. Эта тема была выбрана не случайно. Сенсорное развитие составляет фундамент умственного развития ребенка, является залогом его дальнейшего успешного обучения. Основным средством сенсорного воспитаниям   дошкольников раннего возраста являются дидактические игры, основная задача которых накопление разнообразного сенсорного опыта.   

15 мая 2019 года

 «Отзывчивая линия», телефон доверия – этот номер можно называть по-разному, но цель одна – помочь детям. Напомним, идею создания такой службы подсказала сама жизнь. Права ребенка защищают законы, но подчас ему более необходима экстренная психологическая помощь, поддержка словом, совет. В международном сообществе есть даже специальная дата – День детского телефона доверия. Ее отмечают 17 мая. Сегодня в России работают около 300 служб, принимающих звонки от детей, подростков и неравнодушных взрослых. Кроме того, создана Всероссийская ассоциация детских телефонов доверия. Ее поддерживает Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения. 

В группе детей дошкольного возраста 6-7 лет «Солнышко» воспитатель Ирина Леонидовна Полетаева провела тематическую беседу «Детский телефон доверия».  Дошкольники узнали, для чего нужен такой телефон и по какому номеру на него можно позвонить. 
Цель такой помощи – способствовать укреплению семьи, профилактике семейного неблагополучия, стрессовых и суицидальных настроений детей и подростков, защите прав детей.
Дети и подростки могут позвонить если:
- семья переехала в другой город, район (переживание расставания со старыми друзьями, одноклассниками, домом, привыкание к новой школе, новым людям, переживание отсутствия друзей первое время);
- если поссорился с друзьями;
-если ребенок (подросток) чувствует одиночество;
-если ребенок (подросток) чего-то боится;
-если не ладится в школе;
- если все время плохое настроение;
 - если ребенок переживает развод родителей;
- если тяжело болен член семьи;
-если мучают и пугают мысли о смерти;
РОДИТЕЛИ МОГУТ ПОЗВОНИТЬ ЕСЛИ:
-Ребенок не слушает родителя;
-Если ребенок плохо учится;
-Если родителей что-то беспокоит, тревожит в его поведении, настроении;
 -Если не получается общаться без крика и угроз;
-Если в семье между ребенком и родителями участились ссоры и конфликты;
-Если нужно посоветоваться перед обсуждением с подростком какой-либо трудной ситуации в семье;
-Если, кажется, что ребенок что-то скрывает, очень изменился;
-Если Вам просто плохо, и не хочется «срываться на близких» из-за собственного раздражения, т.е. надо быстро прийти в нормальное состояние …

8 800 2000 122 -  единый общероссийский номер детского телефона доверия
Просто позвони в трудную минуту!

Конфиденциальность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что каждый ребенок и родитель может анонимно и бесплатно получить психологическую помощь и тайна его обращения на телефон доверия гарантируется.


13 мая 2019 года

13 мая в детском саду прошел открытый просмотр образовательной деятельности  по развитию речи в группе детей раннего возраста «Звездочки». Воспитатель Наталья Сергеевна Державина, совместно с детьми рассматривали наземный транспорт.  Дети научились отличать  легковой автомобиль  от  грузового. Узнали о назначении ремня безопасности.  Закрепили названия цветов и формы предметов.

8 мая 2019 года
В детском саду торжественно прошло празднование Дня Победы

День Победы  – один из самых почитаемых, самых волнующих и священных праздников в России.  Сегодня мы  обязаны сохранить память о том суровом и героическом времени, традиции празднования Дня Победы  для будущих поколений. В нашем детском саду накануне празднования 74–ой годовщины Великой Победы нашей страны над фашистской Германией были организованы мероприятия, посвященные этой славной дате. В группах детского сада с детьми были проведены занятия и беседы  с использованием иллюстраций и фотографий  о героических подвигах, совершенных их прабабушками и прадедушками. Дети совместно с педагогами изготовили поздравительные открытки для ветеранов, оформили праздничные плакаты. Итогом этих мероприятий стал музыкально-литературный праздник, посвященный Дню Победы (подготовленный под руководством музыкального руководителя Пищулиной В. О., воспитателей  Захаровой В.В. и Вавиловой Т.А.), на который пригласили ветеранов, тружеников тыла. Концерт прошел в теплой обстановке. Дети пели песни, читали стихотворения, танцевали, память погибших в ВОВ почтили минутой молчания. После праздничного концерта ветераны совместно с дошкольниками посадили фруктовые деревья на аллее памяти возле детского сада.  Саженцы предоставлены ОАО «ТК Туношна». Вспоминая подвиги дедов и прадедов, сердечно поздравляем всех со светлым праздником, Днем Победы!
Чистого неба, яркого солнца, мира, радости и счастья всем живущим на Земле!



Внимание! Важная информация!
Уважаемые родители!
В весенне-летний период возникает риск выпадения детей из окон, и как следствие, причинение вреда их здоровью. За 2017-2018 годы на территории Ярославской области 22 ребенка выпали из окон, из них четверо погибли, а 10 получили серьезные травмы.
В целях предупреждения гибели и травматизма детей, просим Вас обратить вниманиена следующие вопросы:
- ребенок не может находиться без присмотра в помещении, где открыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть;
- фурнитура окон и сами рамы должны быть исправны, чтобы предупредить их самопроизвольное или слишком легкое открывание ребенком;
- в случае с металлопластиковым окном, поставьте раму в режим «фронтальное проветривание», так как из этого режима маленький ребенок самостоятельно вряд ли сможет открыть окно;
- нельзя надеяться на режим «микропроветривание» на металлопластиковых окнах, из данного режима окно легко открыть, даже случайно дернув за ручку;
- нельзя пренебрегать средствами детской защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, просто необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна;
- необходимо объяснять ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.


6 мая 2019 года
#ЧитаемДетямоВойне2019

6 мая 2019 года в 11.00. муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района Ярославской области в рамках педагогического проекта «Читай-ка!» для детей 5-7 лет присоединилось к  X Международной Акции «Читаем детям о войне», приуроченной ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Официальным инициатором Акции является ГБУК «Самарская областная детская библиотека». Акция проводилась с целью воспитания гражданственности и патриотизма у детей дошкольного возраста на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В Акции приняли участие тридцать дошкольников 5-7 лет. Вместе с Тамарой Викторовной Сандер, библиотекарем Туношенской библиотеки, дети читали произведения, рассказывающие о событиях Великой Отечественной войны. В детском саду традиционно организован буккроссинг «Поклонимся великим тем годам … », где родители вместе с детьми и педагоги имеют возможность взять домой «пожить» книгу, почитать её в кругу семьи, одновременно ощутив свою сопричастность к событиям Великой Отечественной войны. Благодарим организаторов Акции за идею по сохранению исторической памяти и передаче её подрастающему поколению через чтение художественных произведений о войне.

22 апреля  2019 года

В группе детей дошкольного возраста 3-4 года «Лучики» прошел открытый показ НОД по речевому развитию, по теме «Насекомые». Воспитатель Марина Геннадьевна Алхутова. 

19 апреля 2019 года

          В муниципальном  дошкольном образовательном учреждении детском саду № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района состоялось мероприятие, приуроченное к сорокалетнему юбилею детского сада. Впервые детский сад распахнул свои двери для ребятишек в апреле 1979 года. С тех пор вот уже 40 лет в его стенах звучит детский смех. Многое изменилось за эти годы. За эти 40 лет неоднократно менялась специфика и основные направления работы дошкольного учреждения. Но неизменным оставалось трепетное, бережное отношение к каждому ребёнку, энтузиазм, добросовестность, инициатива и искренняя заинтересованность сотрудников. Многие педагоги большую часть жизни посвятили дошкольному детству и эти женщины, профессионалы с большой буквы. На торжественное мероприятие, посвященное юбилею детского сада, было приглашено много гостей. Главным событием юбилея стал праздничный концерт. Праздник был посвящен истории нашего детского сада, а музыкальные номера украсили программу, в которой участвовали дети, воспитатели, сотрудники детского сада. Зрители были восхищены выступлением  артистов. На музыкальный вечер была приглашена выпускница нашего детского сада  Валерия П. Она порадовала зрителей ярким вокальным выступлением. А подхватило музыкальную эстафету выступление группы  «60 + и 53 -», которая поздравила коллектив с юбилеем фееричным номером. Праздник, наполненный музыкой, юмором, песнями, танцами, излучал тепло и свет. Участники юбилейного вечера, наши гости, подарили немало добрых слов заведующей Галине Никитичне Кресниковой и сотрудникам детского сада. Никому не хотелось уходить из теплого светлого дома. Мы уверены, что празднование знаменитых дат в нашем детском саду будет продолжаться ещё не одно десятилетие!

5 – 10 апреля 2019 года
В нашем детском саду прошли развлечения "День здоровья". В организации и проведении мероприятий активно участвовали все педагоги. Дети группы "Радуга" и группы "Солнышко" прошли интересный квест, а ребята из группы "Пчёлка" участвовали в спортивных соревнованиях.

4 апреля 2019 года
#жилабылаСказка
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района Ярославской области в рамках педагогического проекта «Читай-ка!» для детей 3-7 лет присоединился к Сетевому марафону «Жила-была Сказка». Марафон проводится с целью продвижения национальных культурных ценностей и развития устойчивого интереса к богатствам русской художественной литературы у детей дошкольного возраста. Для детей и родителей открыта книжная выставка «Сказки – старые друзья». Вместе с воспитателями дети читают сказки в свободное от занятий время. В детском саду традиционно организован буккроссинг, где родители вместе с детьми и педагоги имеют возможность взять домой «пожить» полюбившиеся сказки и почитать их в кругу семьи. Воспитанники группы дошкольного возраста 4-5 лет под руководством воспитателя Елены Анатольевны Седовой представили для детей детского сада и их родителей спектакль «Петушок и бобовое зернышко». Дети группы дошкольного возраста 6-7 лет приняли участие в увлекательном мероприятии «По дорогам сказок». Педагоги Ирина Владимировна Колесникова, Татьяна Николаевна Водяницкая, Ирина Леонидовна Полетаева, Виктория Олеговна Пищулина, Исана Борисовна Саженкова провели для детей «сказочную» квест-игру, где ребята встретились с любимыми героями произведений устного народного творчества.
Ссылка на новость в социальных сетях от 31.03.2019
Благодарим МБУК Ростовскую-на-Дону городскую ЦБС за подсказку идеи по расширению опыта организации мероприятий по приобщению детей дошкольного возраста, их родителей и педагогов детского сада к ценностям традиционной русской культуры.

1 апреля 2019 года

На Руси наступление весны всегда ассоциировалось с прилетом птиц. 
С наступлением теплых деньков множество крылатых путешественников возвращаются к своим родным гнездам, преодолев трудную дорогу. Поэтому нет ничего удивительного, что существует такой праздник, как международный день птиц, и отмечают его именно весной — в первый день апреля. В рамках международного дня птиц в группе «Солнышко» с детьми провели мероприятие, целью которого было не только познакомить детей с праздником – День птиц, но и провести массу полезных и добрых дел. С детьми проведена беседа о птицах «Любите птиц и помогайте им», читали стихи о птицах С.Михалкова «Скворец». При помощи бумаги, ножниц и клея, дети сделали поделки птиц «Голубь качалка» и подарили малышам детского сада.  


28 марта 2019 года
#ШколаЛизаАлерт    в МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР

Детский сад в марте посетили инструкторы поискового отряда  #ШколыЛизаАлерт    и  поговорили с детьми старшего возраста  о правилах безопасности. Дошкольникам рассказали о том, что делать, если вдруг ты понял, что потерялся? Нужно ли самим искать родителей? Зачем детям с родителями слово-пароль?  Конечно же,  в очередной раз повторили, что вода в природной среде таит смертельную опасность, в особенности сейчас в весенний период, когда с поверхности сходит лёд. Дети пообещали рассказать родителям о том, что выходить на лед в природной среде – ЗАПРЕЩЕНО. Абсолютно, безоговорочно! Узнали, как выглядит незнакомец. Ребята поняли, что преступник не ходит в черной маске и у него не всегда бывает черная борода. Узнали, что нужно кричать, если тебя пытается увести незнакомый человек. И еще многое другое. На эти и многие другие вопросы наши ребята нашли ответы, пообещали серьезно поговорить с родителями и напомнить им правила безопасности, а также выучить их номера телефонов и договориться о пароле.

22 марта 2019 года
В группе "Пчёлка" прошло развлечение "Путешествие за светофором".



18 марта 2019 года
Меры безопасности на водоемах весной.

С наступлением весны активно тает ледяной покров водоемов. Чтобы избежать несчастных случаев на водоемах, не пренебрегайте основными правилами безопасного поведения. 
Педагог группы "Солнышко" Полетаева Ирина Леонидовна  с детьми и родителями провёла  профилактические беседы, в результате которых все запомнили главное правило: не выходите на лед, если нет уверенности в его прочности.
Если же Вы все-таки провалились в холодную воду:
- постарайтесь зацепиться за какую-нибудь точку опоры и перетерпите первые неприятные ощущения от холодной воды. Никаких резких движений, подавите в себе внутреннюю панику.
- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения.
-попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед.
- если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу.
- не пытайтесь выбраться на заведомо тонкий лед: даже выбравшись на него, вы все равно провалитесь снова. Осторожно проламывая его, продвигайтесь к берегу или к толстому льду.
- ползите в ту сторону – откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.
- если Вы выбрались на берег или на лед, снимите с себя всю одежду, максимально отожмите нижнее белье и наденьте на тело. Не стойте босиком на льду или холодной земле. Делайте согревающие движения. Не позволяйте себе заснуть, пока не начнете согреваться.

15 марта 2019 год
Мы считаем, что хороших новостей много не бывает, поэтому спешим поделиться очередной радостью. 

МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР продолжает участвовать в акции «Добрые крышечки». Это российский эколого-благотворительный волонтерский проект, имеющий двойную цель: сделать наш мир чище и помочь детям, которым нужна поддержка. Проект организован совместно Общественным движением «Добрые крышечки» и Благотворительным фондом «Волонтеры в помощь детям-сиротам». Организаторы акции устраивают сбор вторсырья, а деньги, вырученные от сдачи вторсырья, передают на благотворительные нужды.
Казалось бы, кому нужна пластиковая крышечка, например, от сока после его использования?
А тонны таких крышечек могут помочь конкретному человеку. Тонны складываются из единиц, и каждый из вас может внести частичку в большое доброе дело! 
Мы начинаем участие в 14-й сборе для приобретения фондом коляски Даниилу из г. Первоуральска Свердловской области: https://www.otkazniki.ru/forum/index….. Дане 6 лет. Мама мальчика отказалась от него сразу после рождения, когда медики поставили ребёнку диагноз "спинно-мозговая грыжа". Проведя первые три года своей жизни в доме ребёнка и в больницах, в 2016 году мальчик стал членом настоящей большой семьи. Очень долгое время Даня ужасно волновался, когда терял из виду приемную маму. Лишь недавно он стал спокойнее переживать даже краткую разлуку, но все равно приемная мама – самый главный человек в его жизни. 
За последнее время Даня сильно вырос, и старая коляска стала ему мала. Для активного передвижения ему необходима  инвалидная коляска стоимостью
250 419 рублей, при этом часть средств уже поступила от переработчиков за сданные в феврале партии крышек. 
Надеемся, что общими усилиями мы быстро соберём #Добрые_крышечки для помощи Дане и сделаем чище нашу планету. 
  Спасибо всем, кто участвует в сборе #Добрых_крышечек. Мы все вместе творите настоящие чудеса!


10 марта 2019 года
Ссылка на альбом
 В нашем детском саду празднование Масленицы стало хорошей и доброй традицией. Масленица – самый веселый, шумный, любимый народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы. Все дети знают про Масленицу. Но знать это одно, а увидеть, а еще лучше поучаствовать в этом – совсем другое дело.
10 марта дети стали участниками проводов Масленицы. Всю неделю они готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На занятиях узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай. У нас все знают, что на Масленицу у каждого три дела: с горок кататься, блинами объедаться, и с зимушкой прощаться!
Проведение Масленицы в детском саду – это отличный способ весело провести время с детьми и также рассказать им о культуре и традициях русского народа, привить любовь и уважение к своей истории. Наш праздник прошел интересно: с ряжеными, хороводами, играми-забавами.
Любимые персонажи детей, скоморохи, устроили веселые масленичные забавы.   Кульминацией мероприятия  стал музыкальный спектакль по произведениям А.С. Пушкина «Три девицы под окном», который показали воспитанники подготовительной группы «Солнышко».
         А какая же Масленица без вкусных блинчиков? Традиционно праздник закончился поеданием вкусных и ароматных блинов, которые с любовью приготовили наши повара. Детскому счастью не было предела! А блины – просто объедение! Спасибо огромное нашим поварам! А так же всем педагогам, сотрудникам- участникам праздника.    
 

6 марта 2019 года
На улице еще лежит снег, а на календаре уже весна! И это прекрасное время года открывает женский праздник. В преддверие праздника в нашем детском саду прошли утренники, посвященные Дню 8 Марта. В своих песнях, стихах дошколята рассказали о своей любви к самым близким и дорогим людям. Мамы с радостью принимали участие в шуточных конкурсах и соревнованиях. Благодарные дочки и сыночки подарили мамам и бабушкам  задорные, яркие танцы и подарки, сделанные своими руками:  «Я люблю тебя, мамочка!» Праздничные мероприятия, несомненно, привнесли в жизнь детского сада атмосферу весенней радости и счастья.
Ссылка на альбом
Коллектив детского сада от всей души поздравляет всех дорогих дам с наступающим весенним праздником! 
Еще весна крадется по предместьям,
Еще под снегом крепко спят цветы,
Но объявился нынче доброй вестью
Восьмое марта – праздник красоты.
Он шествует по миру, ослепляя
Всех нас в великолепии своем;
Мы от души сегодня поздравляем
Вас с Международным женским днем!
 

7 марта 2019 года
В сказке радость побеждает,
Сказка учит нас любить.
В сказке звери оживают,
Начинают говорить.
Прочитайте сказки детям!
Научите их любить.
Может быть, на этом свете —
Станет легче людям жить!
Ссылка на альбом
В соответствии с указом президента РФ Владимира Владимировича Путина 2019 год объявлен Годом театра в России. Согласно годовому плану в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района состоялось открытие года театра с целью приобщения детей к театральной деятельности. Во всех возрастных группах прошли мероприятия, на которых дети получили много  интересной  информации о волшебном  слове – ТЕАТР! В марте на сцене МОУ Туношенский КСЦ состоялась премьера музыкальной сказки «Три девицы под окном» по мотивам произведений Александра Сергеевича Пушкина, приуроченной к 220-летию со дня рождения великого русского поэта и писателя. Представили сказку юные артисты   группы «Солнышко», которую подготовили совместно с    воспитателем  Ириной Леонидовной Полетаевой и музыкальным руководителем Викторией Олеговной Пищулиной. Выступление юных артистов приятно удивило всех детей и взрослых: ребята были очень эмоциональны, а их выступление  выразительным и ярким. Зрители  громко хлопали и купали артистов в овациях. Представление получилось веселым и зрелищным. 
Ждем новых театральных постановок от наших юных артистов! 

1 марта 2019 года
Дети группы «Пчёлка» с воспитателем Седовой Е. А. показали детям группы «Лучики» инсценировку сказки «Петушок и бобовое зёрнышко».



Международная Акция «Наши истоки. Читаем фольклор»
В муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района Ярославской области в рамках педагогического проекта «Читай-ка!» для детей 5-8 лет проходила I Международная Акция «Наши истоки. Читаем фольклор». Акция проводилась в целях формирования и развития у детей дошкольного возраста уважения и добросердечия к представителям разных народов, культур, верований посредством изучения и популяризации фольклора среди детей, родителей и педагогов детского сада.

В Акции приняли участие сорок дошкольников 4-7 лет.
 
Дети и их родители посетили книжную выставку «Читаем фольклор». Вместе с воспитателями читали сказки, былины, отгадывали загадки, знакомились с пословицами и поговорками. В детском саду был традиционно организован буккроссинг, где родители вместе с детьми и педагоги имели возможность взять домой «пожить» полюбившиеся произведения устного народного творчества и почитать их в кругу семьи. На выставке рисунков «Мир фольклора» были представлены работы, выполненные воспитанниками детского сада совместно с родителями. На развлечении «Вьюги да метели под февраль полетели» дошкольники играли в русские народные игры и исполняли народные песни.
Благодарим Ульяновский фонд поддержки детского чтения за подсказку идеи по расширению опыта организации мероприятий по продвижению культуры, традиций и обычаев народов России и мира через язык и литературу среди детей дошкольного возраста, их родителей и педагогов детского сада.
Публикации о проведенном мероприятии от 28 февраля 2019 г. и 10 марта 2019 г. https://vk.com/nashi_istoki_chitaem_folklor 


28 февраля 2019 года
Поздравляем победителя международной зимней олимпиады «Инфоурок-2019» Ивана М., воспитанника группы дошкольного возраста 5-6 лет.


28 февраля 2019 года
 
В сквере на улице Андропова город Ярославль начали устанавливать масленичные куклы.   По традиции вот уже несколько лет наш детский сад участвует в выставке-конкурсе «Сударыня Масленица».

Главной темой в этом году стал кинематограф, поэтому наша кукла носит имя «Красная шапочка», авторы работы воспитатель Захарова Вера Витальевна и младший воспитатель Пигузова Марина Александровна. 

27 февраля 2019 года
В соответствии с планом работы управления образования Администрации ЯМР на базе МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР прошло совещание руководителей ДОУ и заместителей директоров по дошкольным группам муниципальных дошкольных образовательных учреждений Ярославского муниципального района. Работа совещания была посвящена вопросу: «Формирование родительской компетентности как фактор повышения эффективности воспитательной работы в детском саду». 

С приветственным словом к участникам совещания обратилась начальник отдела общего и дополнительного образования управления образования Администрации ЯМР Ольга Александровна Митяева. Заведующая учреждением Галина Никитична Крестникова в своем выступлении рассказала о  компетентности родителей в процессе воспитания и образования ребенка и роли  ДОУ в повышении родительской компетентности.
 

Руководители приняли активное участие в тренинге на сплочение  коллектива и мастер-классе «Волшебный мир песка», которые провела педагог – психолог Татьяна Николаевна Водяницкая.
Старший воспитатель Валентина Леонидовна Нефедова  показала презентацию о новых формах вовлечения родителей в воспитательно-образовательный процесс, который используется в работе МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР  . 


Февраль 2019
#читаемкнигиНиныПавловой
В феврале 2019 года в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района Ярославской области в рамках педагогического проекта «Читай-ка!» для детей 5-8 лет проходила III Межрегиональная акция «Читаем книги Нины Павловой». Официальным инициатором Акции является муниципальное бюджетное учреждение культуры Красносулинского района «Межпоселенческая центральная библиотека». Акция проводилась в целях продвижения детского чтения, экологического воспитания детей дошкольного возраста и популяризации творчества писательницы Нины Михайловны Павловой среди детей, родителей и педагогов детского сада. В Акции приняли участие сорок дошкольников 4-7 лет. Дети и их родители посетили «Книжную выставку» произведений Нины Михайловны Павловой. Во время показа презентации воспитанники познакомились с биографией писательницы. Вместе с воспитателем читали произведения «Жёлтый, белый, лиловый», «Земляничка», «Зимние сказки», «Крылатка-неудачница», «Мышонок заблудился», «Большое чудо», «Живая бусинка», «Большая путаница» и еще много интересных книг Нины Михайловны. В детском саду был организован буккроссинг, где родители вместе с детьми и педагоги имели возможность взять домой «пожить» полюбившееся произведение и почитать его в кругу семьи. Во время игротеки «Большая путаница» дошкольникам была предоставлена возможность поиграть в дидактические игры на экологическую тематику. Благодарим организаторов Акции за подсказку идеи по расширению опыта детско-родительских взаимоотношений во время совместного, домашнего чтения художественных произведений и накопления капитала знаний и интеллекта.
Ссылка


21 февраля 2019 года
21 февраля состоялся фестиваль-конкурс народного творчества Туношенского сельского поселения Ярославского муниципального района «И звон оружия и русской песни звон».

1 МЕСТО  в номинации хореографическое искусство с танцевальной композицией «Кадриль» заняли воспитанники группы детей дошкольного возраста (6-7 лет) «Солнышко» под руководством воспитателя Полетаевой Ирины Леонидовны и музыкального руководителя Пищулиной Виктории Олеговны
2 место в номинации сольное пение с песней «Дожди» заняла Виктория Олеговна Пищулина.
Участниками в номинации хореографическое искусство с танцем «Микки Маус» стали Мираслава Н.  и Варвара И.
 
Поздравляем всех участников фестиваля и желаем дальнейших творческих побед. 


С 20 по 22 февраля 2019 года
Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества, стоящих на страже мира и покоя в России.
Трубы громкие поют –
Нашей Армии салют!
В космос корабли плывут –
Нашей Армии салют!
На планете мир и труд –
Нашей Армии салют!
Под таким девизом в нашем детском саду  прошли спортивные праздники, посвященные Дню защитника Отечества.  Дети показали всю свою ловкость, силу и смекалку, перетягивали канат, летали на самолетах и метали гранаты. Родители принимали во всём активное участие. Все участники хорошо подготовились к состязаниям и поэтому, победила дружба. Все получили положительный эмоциональный заряд!
ссылка на фотогалерею

Межрегиональная акция «Читаем сказы Павла Петровича Бажова»

#ЧитаемсказыПавлаПетровичаБажова 27 января состоялась межрегиональная акция «Читаем сказы Павла Петровича Бажова». Более 700 участников Акции со всей России, от Дальнего Востока и до западных границ России, с Севера и до южных берегов Черного моря! Невозможно перечислить все города и регионы, села, поселки и поселения, которые приняли участие в этой Акции. Акция приняла колоссальный масштаб. Среди участников не только библиотеки – от национальных и центральных до маленьких школьных и поселковых – но и музеи, общеобразовательные и музыкальные школы, учреждения дошкольного образования. По всей России до сих пор продолжают работать выставки, проходят громкие чтения, литературные часы, интерактивные игры, квизы, квесты и даже спектакли, посвященные жизни и творчеству П.П. Бажова. Каждый день участников становится все больше и больше. Окончательная статистика по межрегиональной акции «Читаем сказы Павла Петровича Бажова» будет подведена 1 марта, а результаты опубликованы на сайте ЦДБ им. П.П. Бажова http://bazhovlibrary.ucoz.ru и ЦГБ им. Пушкина http://cbs.kamensk.ru и в СМИ. Сотрудники Центральной детской библиотеки имени П.П. Бажова благодарят всех коллег за активное участие в межрегиональной Акции и призывают всех желающих присоседиться к празднованию 140-летия П.П. Бажова. С 24 по 30 января 2018 года в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района Ярославской области в рамках педагогического проекта «Читай-ка!» для детей 5-8 лет прошла неделя, посвященная творчеству П.П.Бажова, в поддержку акции «Читаем сказы Павла Петровича Бажова», приуроченной к 140-летию со дня рождения писателя с целью приобщения детей старшего дошкольного возраста к литературе Урала, в частности, к литературному наследию Павла Бажова. В Акции приняли участие сорок дошкольников. Воспитанники побывали на книжной выставке, посвященной писателю и познакомились с его биографией. Для маленьких читателей было организовано чтение вслух произведений Павла Бажова:
«Серебряное копытце»,
«Каменный цветок»,
«Малахитовая шкатулка».
После показа мультипликационного фильма «Каменный цветок» ребята отправились в гости в «Город мастеров» и с большим интересом создавали собственные картины в технике пластилиновой живописи. Встреча на развлечении с Хозяйкой Медной горы стала для дошкольников радостным и увлекательным событием.
Ссылка на фотоальбом
Ссылка на публикацию о проведённом мероприятии https://vk.com/club172375345


Внимание!
Важная информация!
Информация об изменении мер социальной поддержки, утверждённых нормативно-правовым актом Ярославской области (компенсация части родительской платы) >>>>> Приказ №04 от 11.02.2019


ОБЪЯВЛЕНИЕ
Уважаемые родители!
14 февраля 2019 года в 17.30 
состоится общее родительское собрание
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.О компенсации части родительской платы
2.О безопасности в ДОУ


12 февраля 2019 года

Важным мероприятием в сфере преемственности дошкольного и начального образования является экскурсия будущих первоклассников в школу. МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР ведет работу по преемственности с МОУ Туношенская СШ уже не первый год.  Традиционной формой знакомства будущих первоклассников со школой является экскурсия воспитанников подготовительной группы в школу. 12 февраля 2018 года воспитанники группы дошкольного возраста 6-7 лет «Солнышко» вместе с воспитателем Ириной Леонидовной Полетаевой и учителем-логопедом Исаной Борисовной Саженковой посетили школу с. Туношна. Мероприятие было организовано в рамках предшкольной подготовки и в рамках реализации программы по формированию мотивационной готовности детей 6-7 лет к школьному обучению. Встреча со школой приоткрыла перед дошкольниками дверь в их скорое будущее. Посидеть за настоящей партой, написать мелом на школьной доске, пообщаться с директором школы Светланой Евгеньевной Балковой, встретиться с Ольгой Владимировной Волковой, билиотекарем школы, посетить выставку декоративно-прикладного творчества обучающихся Туношенской СШ — всё это закладывает основы успешной адаптации к новому, школьному периоду в жизни. Дети побывали в классе, где будут учиться в новом учебном году. Встретились вновь с Еленой Владимировной Паршиной, учителем-логопедом и Екатериной Рафаэловной Савадян, учителем-дефектологом. Учителя рассказали ребятам как нужно вести себя в школе и предоставили детям возможность стать активными участниками увлекательного урока. С массой положительных эмоций и впечатлений ребята вернулись в детский сад и ещё долго обсуждали школьную жизнь.


6 февраля 2019 года
Твори добро!
Добрые книги для детей о добрых делах

В каждом из нас в той или иной степени присутствует желание творить благие дела. Ведь когда человек совершает добрые и альтруистичные поступки, на душе у него становится легко, а каждое по-настоящему доброе дело вызывает в людях энтузиазм такой силы, что одно маленькое событие способно привести к множеству дел. Но для совершения добрых дел не обязательны крупные денежные вложения. Можно помочь старушке перейти дорогу или убрать мусор на ближайшей детской площадке, или просто подарить улыбку проходящему мимо человеку — в этом и заключается доброта. Любой благодушный поступок, совершенный одним человеком, может воодушевить на добрые дела многих. Ведь главное — это положительный духовный всплеск в людях, принимающих участие в таких благородных делах, как с одной, так и с другой стороны. Как известно, реальные и литературные примеры всегда воодушевляют и придают силы. Рассказывая о добрых и положительных поступках своих героев, многие писатели вдохновляют и вселяют уверенность в том, что каждый человек может творить добро, изменяя этот мир к лучшему. Погружаясь в мир литературы, человек облагораживает свой внутренний мир, познавая прекрасное, учится внутренней красоте и возможности видеть ее вокруг себя. Правильно подобранная литература для детей развивает мышление, формирует систему духовных ценностей и идеалы. Очень важно, чтобы у ребенка был близкий ему герой, на которого ему хотелось бы походить. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 18 «Теремок» Ярославского муниципального района принимает участие в межрегиональных акциях по продвижению чтения детских книг. В ноябре воспитанники группы «Лучики» с воспитателем Наталией Вадимовной Старковой   участвовали в  III Межрегиональной акции «Читаем книги Николая Носова», которая приурочена к 110-летнему юбилею любимого детского писателя. Дети с педагогом читали жизнерадостный и веселый рассказ «Живая шляпа». История смешная и поучительная, которая учит, что в жизни нужно не бояться событий, а попробовать выяснить, что случилось. В январе воспитанники группы «Радуга» с воспитателями Верой Витальевной Захаровой и Татьяной Александровной Вавиловой,  группы «Солнышко» с воспитателем Ириной Леонидовной Полетаевой и учителем – логопедом Исаной Борисовной Саженковой поучаствовали в акции «Читаем сказы Павла Петровича Бажова»  приуроченной к 140-летию со дня его рождения. Книги детям очень понравились. Сказка «Серебряное копытце» научила юных читателей верить в добро, рассказала детям о том, что мир полон благодарности, хороших людей и добрых поступков, что важно жить, даря тепло и радость окружающим. Сказка «Каменный цветок» обучила дошкольников стремиться к совершенству, но не забывать за работой о простых жизненных радостях и прежде всего, оставаться человеком. Рассказала о трудолюбии и упорстве. Посоветовала самим выбирать свой путь в жизни, любить близких людей, а не выдуманную красоту. 
Читайте книги, творите добро, и оно обязательно к вам вернется!


30 января 2019 года
Снеговик в гостях у детей детского сада «Теремок»

18 января — Международный день Снеговика. Такая идея пришла в голову коллекционера Корнелиуса Грётца из Германии. Он начал еще юношей собирать изображения снеговиков, и вошел в 2008 году со своей коллекцией в книгу рекордов Гиннеса. У него более трех тысяч экспонатов снеговиков! Предложив отмечать День снеговика, Корнелиус размышлял так: во-первых, в середине января во многих странах есть снег, во-вторых, число 18 похоже на снеговика, который держит в руке метлу, в-третьих, к счастью, в этот день еще не было никакого международного праздника. Кроме того, снеговик может стать символом для акций в защиту окружающей среды, ведь снеговики боятся потепления. День Снеговика – один из любимых ежегодных праздников детворы нашего детского сада. Этот день — хороший повод, чтобы собраться всей детсадовской семьёй и радостно отметить День рождения Снеговика. Воспитанники групп старшего дошкольного возраста «Радуга» и «Солнышко» вместе с педагогами Исаной Борисовной Саженковой, Ириной Владимировной Колесниковой, Верой Витальевной Захаровой и Ириной Леонидовной Полетаевой провели увлекательное мероприятие, где главным героем стал Снеговик. С большим удовольствием дети водили для него хоровод, отгадывали загадки, вспоминали поговорки и пословицы, рассказывали стихотворения; и самое интересное – играли со Снеговиком в забавные игры.
До встречи в следующем году, веселый и любимый Снеговик!


18 января 2019 года

Воспитанники группы «Солнышко» под руководством
воспитателя Ирины Леонидовны Полетаевой и музыкального руководителя
Виктории Олеговны Пищулиной посетили первые классы МОУ
Туношенской СШ ЯМР с праздничными колядками.
Ученики и коллектив встретили дошколят очень тепло, было много
аплодисментов и тёплых пожеланий.
«Ряженые» дошкольники читали стихи – колядки, водили хоровод, желали
всех благ и, конечно, просили угощения, получилось целое представление.
Хозяева – ребята и учителя подавали дорогим гостям сладости.
Встреча школьников с дошкольниками получилась интересной и веселой


16 января 2019 года
Наш любимый детский сад целый день ликует,
Потому что всей гурьбой в нем нынче колядуют.
Слаженно поют колядки в эти праздничные святки,
Счастья всем, добра желают, дружно сеют, посевают.

Святки, или, как их еще называют, Святые вечера – это зимний народный праздник, который начинается на Рождество и длится целых две недели, до самого Крещения. 16 января  в нашем детском саду прошел праздник "Коляда", ставший уже традиционным. Хороший эмоциональный настрой подарили «ряженные», обучающиеся и воспитатели старших групп,  детям всех возрастных групп и сотрудникам детского сада. В нарядных костюмах, с песнями и закличками, с пожеланиями богатства и счастья колядовщики  обошли весь детский сад и посетили социальных партнеров: администрацию Туношенского СП, МФЦР, Тношенский КСЦ, библиотеку Туношенского сельского поселения.  Колядовщики исполнили колядные песни, присказки, заклички, прославляя Коляду. «Хозяева» были щедры, угощали гостей сладостями: конфетами, вафлями, печеньем. Все получили положительные эмоции,  веселое настроение на целый день.
ссылка на альбом


11 января 2019 года
Дети группы «Пчёлка» с воспитателем Седовой Е. А. показали для детей  группы «Лучики»  театральное представление «Заюшкина избушка». Дети отгадывали загадки, посмотрели сказку и поиграли в пальчиковую игру «Заюшкина избушка».


