Районное методическое объединение старших воспитателей и заместителей директоров по УВР Ярославского муниципального района

Протокол  № 1
 

Дата проведения:17.10.2024г.
Присутствовало: 20 человек  (лист регистрации прилагается)

Тема: «Эффективные практики формирования предпосылок естественно-научной грамотности у детей дошкольного возраста»

Повестка

1. Утверждение плана работы РМО старших воспитателей на 2024-2025 учебный год. Введение в тему семинара: Эффективные практики формирования предпосылок естественно-научной грамотности у детей дошкольного возраста.
Ответственный: Нефедова Валентина Леонидовна, руководитель РМО старших воспитателей ЯМР.
2. Создание условий для всестороннего развития ребенка посредством экологической тропинки с использованием цифровых технологий Ответственный: Жаркова Виктория Николаевна, заведующий МДОУ № 1 «Красная шапочка» ЯМР.
3. ЭКО – КВИЗ «Шагаем по тропинке».
Ответственный: Хохлова Анна Николаевна, Шаброва Полина Витальевна воспитатели, Переломова Екатерина Владимировна инструктор по ФК, Воробьева Инга Михайловна учитель-дефектолог  МДОУ №1 «Красная шапочка» ЯМР
4. Использование автодидактических игр в формировании предпосылок естественно - научной грамотности. 
Ответственный: Шошина Наталия Анатольевна, старший воспитатель МДОУ № 19 «Березка» ЯМР.
5. Метод проектов или как мы отвечаем на детские вопросы. Из опыта работы.
 Ответственный: Данилова Екатерина Алексеевна, старший воспитатель МДОУ № 36 «Золотой петушок» ЯМР
6. Составление чек-листа рекомендаций по совершенствованию РППС в ДОО. 
Ответственный: старшие воспитатели ЯМР.
7. Подведение итогов семинара.
Ответственный: Нефедова Валентина Леонидовна  руководитель РМО старших воспитателей ЯМР
 
Ход семинара

По первому вопросу слушали: Нефедову Валентину Леонидовну  руководителя РМО старших воспитателей ЯМР. Предложила на утверждение план работы РМО старших воспитателей на 2024-2025 учебный год. Поддержали единогласно. Ввела в тему семинара - эффективные практики формирования предпосылок естественно-научной грамотности у детей дошкольного возраста ФОП ДО. 
По второму вопросу слушали: Жаркову Викторию Николаевну, заведующего МДОУ № 1 «Красная шапочка» ЯМР. Раскрыла условия для создания всестороннего развития ребенка посредством экологической тропинки с использованием цифровых технологий.
По третьему вопросу выступили: Хохлова Анна Николаевна, Шаброва Полина Витальевна воспитатели, Переломова Екатерина Владимировна инструктор по ФК, Воробьева Инга Михайловна учитель-дефектолог  МДОУ №1 «Красная шапочка» ЯМР. Провели ЭКО – КВИЗ «Шагаем по тропинке». Ознакомили участников семинара с практической образовательной деятельностью на экологической тропе.
По четвертому вопросу выступила: Шошина Наталия Анатольевна, старший воспитатель МДОУ № 19 «Березка» ЯМР. Рассказала о использование автодидактических игр в формировании предпосылок естественно - научной грамотности.
По пятому вопросу слушали: Данилову Екатерину Алексеевну, старшего воспитателя МДОУ № 36 «Золотой петушок» ЯМР. Познакомила с опытом работы по использованию методов проектов или как педагоги МДОУ № 36 «Золотой петушок» ЯМР отвечают на детские вопросы.  
По шестому вопросу рабочая группа старших воспитателей ЯМР составила чек-лист рекомендаций по совершенствованию РППС в ДОО. 
По седьмому вопросу выступила: Нефедова Валентина Леонидовна  руководитель РМО старших воспитателей ЯМР.  Ознакомила участников семинара с изменениями в процедуре аттестации. Подвела итоги семинара. 
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Решение: 
Принять материал семинара к сведению и использовать в работе. 


Руководитель РМО старших воспитателей              В.Л. Нефедова. 

