Районное методическое объединение старших воспитателей и заместителей директоров по УВР Ярославского муниципального района
Протокол  № 3
Дата проведения:27.01.2025г.
Присутствовало: 22 человека  (лист регистрации прилагается)

Тема: «ФОП ДО: педагогическая работа по воспитанию у детей уважения к традиционным российским духовно-нравственным ценностям»

Повестка

1.  Практический показ Вернисаж «Живопись и музыка» (совместный проект ДОУ+ ДШИ г. Ярославль)
Ответственный: Морозова Е.С., воспитатель подготовительной группы МДОУ № 27 «Светлячок» ЯМР Коренева С.В., преподаватель ДШИ  
2.  Сообщение из опыта работы по духовно -нравственному развитию дошкольников.
Ответственный: Базна Л.В., старший воспитатель МДОУ № 27 «Светлячок» ЯМР
3.  Мастер-класс «Создание условий для духовно-нравственного развития детей дошкольного возраста: интеграция в целостный педагогический процесс»(часть педагогического совета)
Ответственные: 
· Еремина С. В., старший воспитатель 
· Бурлак Н. М., воспитатель
· Николаева Н. М., инструктор по физической культуре МДОУ № 4 «Совенок» ЯМР 
4. Подведение итогов семинара.
Ответственный: Нефедова Валентина Леонидовна  руководитель РМО старших воспитателей ЯМР
 
Ход семинара

 По первому вопросу прошел практический показ Вернисаж «Живопись и музыка» (совместный проект ДОУ+ ДШИ г. Ярославль), провели Морозова Е.С., воспитатель подготовительной группы МДОУ № 27 «Светлячок» ЯМР и Коренева С.В., преподаватель ДШИ.
Дети под сопровождение классической музыки, исполняемой на фортепьяно, познакомились с репродукциями известных художников, высказали свое мнение о просмотренных картинах.  
По второму вопросу выступила  Базна Л.В., старший воспитатель МДОУ № 27 «Светлячок» ЯМР с сообщением из опыта работы по духовно - нравственному развитию дошкольников. Любовь Владимировна рассказала об опыте взаимодействия с социальными партнерами по   духовно-нравственному развитию детей дошкольного возраста
По третьему вопросу  выступили:
•	Еремина С. В., старший воспитатель 
•	Бурлак Н. М., воспитатель
•	Николаева Н. М., инструктор по физической культуре МДОУ № 4 «Совенок» ЯМР
Светлана Викторовна Еремина, старший воспитатель, провела часть педагогического совета «Создание условий для духовно-нравственного развития детей дошкольного возраста: интеграция в целостный педагогический процесс». Провела интеллектуальную игру «Своя игра» с участниками семинара.
Бурлак Н.М., воспитатель, поделилась опытом работы по обогащению РППС группы дидактическими пособиями по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста.
Николаева Н.М., инструктор по физической культуре, провела игровое мероприятие, познакомила с русскими народными играми. 
[bookmark: _GoBack]По четвертому вопросу подводила итоги семинара Нефедова Валентина Леонидовна, руководитель РМО старших воспитателей ЯМР.

Решение: 
Принять материал семинара к сведению и использовать в работе. 


Руководитель РМО старших воспитателей                      В.Л. Нефедова. 

