Районное методическое объединение старших воспитателей и заместителей директоров по УВР Ярославского муниципального района
Протокол  № 4
Дата проведения:27.03.2025г.
Присутствовало: 16 человека  (лист регистрации прилагается)

Тема: «Речевое развитие дошкольников в контексте ФОП ДО:
 актуализация задач и выбор эффективных технологий»
Повестка

1.   Мастер-класс «Маска настроения»
Ответственный:  Захарова Вера Витальевна, воспитатель МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР, воспитанники подготовительной группы «Пчелка».
2.  Открытое занятие по развитию речи «Театр» в подготовительной группе.
Ответственный: Захарова Вера Витальевна, воспитатель МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР.
3.  Анализ занятия.
Ответственные: Рабочие группы старших воспитателей. Нефедова Валентина Леонидовна, руководитель РМО старших воспитателей.
4. Семейное чтение: от гаджета к книге.
Ответственный: Баскова Анастасия Валерьевна, старший воспитатель, Попова Екатерина Николаевна, инструктор по физической культуре МДОУ № 26 «Ветерок» ЯМР.
5. Использование интерактивного плаката в развитии речи дошкольников.
Ответственный:  Орлова Марина Вячеславовна, старший воспитатель, Заварина Наталья Сергеевна, учитель – дефектолог МДОУ № 42 «Родничок» ЯМР.
6. Подведение итогов.
Ответственный:  Нефедова Валентина Леонидовна, руководитель РМО старших воспитателей ЯМР..
 
Ход семинара

По первому вопросу прошел практический  мастер-класс по бумагопластике – оригами «Маска настроения», воспитанники подготовительной к школе группы, под руководством Веры Витальевны, провели для участников семинара практическое занятие, показали и объяснили, как делать  маску оригами.
По второму вопросу  Захарова Вера Витальевна, воспитатель МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР провела показ открытого занятия по речевому развитию в подготовительной группе.
По третьему вопросу   старшие воспитатели Ярославского муниципального района провели анализ просмотренного занятия. Дали рекомендации.
По пятому вопросу Баскова Анастасия Валерьевна, старший воспитатель, Попова Екатерина Николаевна, инструктор по физической культуре МДОУ № 26 «Ветерок» ЯМР, рассказали опыт работы по теме: « Семейное чтение: от гаджета к книге».
[bookmark: _GoBack]По пятому вопросу Орлова Марина Вячеславовна, старший воспитатель, Заварина Наталья Сергеевна, учитель – дефектологМДОУ № 42 «Родничок» ЯМР, раскрыли возможности использование интерактивного плаката в развитии речи дошкольников.
По шестому вопросу подводила итоги семинара Нефедова Валентина Леонидовна, руководитель РМО старших воспитателей ЯМР.

Решение: 
Принять материал семинара к сведению и использовать в работе. 


Руководитель РМО старших воспитателей                      В.Л. Нефедова. 

